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La méthodologie 
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Méthodologie 
 

 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Le Figaro  

Echantillon  Echantillon de 954 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de ménage) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées. 

Dates de terrain Du 31 août au 1er septembre 2006  
 

Note de lecture : 
Afin d'enrichir l'analyse, une variable contextuelle renvoyant à l'environnement de 
proximité des interviewés, le taux d'étrangers originaires d'un pays hors Union Européenne 
résidant dans la commune, a été rajoutée en critère de ventilation. Ces données sont issues 
du recensement INSEE de 1999.  
 
Quatre strates ont ainsi été constituées : 
- Moins de 1% de résidents hors Union Européenne dans la commune 
- De 1% à 4.9% de résidents hors Union Européenne dans la commune 
- De 5% à 8.9% de résidents hors Union Européenne dans la commune 
- 9% et plus de résidents hors Union Européenne dans la commune 
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Les résultats de l’étude 
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La personnalité la plus efficace pour lutter contre 
l’immigration clandestine  

 
 
 
 
 
Question : Parmi les personnalités suivantes, laquelle vous paraît la plus efficace 

pour lutter contre l’immigration clandestine ? 
 
 
 
 
 

Proximité politique  Rappel Ifop 
15-19 juillet 

2006 

Ensemble 
des 

Français 
 

Gauche UDF UMP FN/MNR

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas SARKOZY ................ 37 48 38 64 75 25 

• Jean-Marie LE PEN ................ 11 16 10 13 11 66 

• Ségolène ROYAL ................... 17 15 26 7 - 4 

• Lionel JOSPIN ....................... 5 7 13 4 1 1 

• Philippe de VILLIERS ........... 4 3 2 2 4 2 

• François HOLLANDE ............ 2 3 4 1 - 2 

- Ne se prononcent pas ............ 24 8 7 9 9 - 

 TOTAL.................................... 100 100 100 100 100 100 
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La personnalité la plus efficace pour lutter contre l’immigration clandestine  
 Nicolas 

Sarkozy 
Jean-Marie

Le Pen 
Ségolène 

Royal 
Lionel 
Jospin 

Philippe de 
Villiers 

François 
Hollande 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    48 16 15 7 3 3 8 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................ 49 14 15 8 4 1 9 
   Femme ......................................................... 47 17 15 6 3 4 8 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    48 8 23 12 2 2 5 
   18 à 24 ans ................................................... 46 6 25 15 4 2 2 
   25 à 34 ans ................................................... 48 9 22 11 1 2 7 
35 ans et plus    48 19 11 5 4 3 10 
   35 à 49 ans ................................................... 47 16 14 7 2 3 11 
   50 à 64 ans ................................................... 55 18 12 3 5 - 7 
   65 ans et plus ............................................... 43 24 8 4 5 6 10 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE         
   Artisan, commerçant ..................................... 52 2 19 8 12 4 3 
   Profession libérale, cadre supérieur .............. 50 6 19 14 3 3 5 
   Profession intermédiaire .............................. 56 6 18 8 1 2 9 
   Employé ....................................................... 44 14 13 6 1 3 19 
   Ouvrier ......................................................... 49 20 17 7 - 1 6 
   Retraité ......................................................... 47 22 11 4 6 2 8 
   Autre inactif ................................................. 36 17 14 10 2 12 9 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ....................................... 48 15 17 7 5 1 7 
   Communes urbaines de province ................. 49 18 13 6 2 3 9 
   Agglomération parisienne ............................ 46 8 20 11 3 3 9 
TAUX D’ETRANGERS HORS UNION 
EUROPEENNE DANS LA COMMUNE DE 
RESIDENCE    

       
   Moins de 1 % ............................................... 53 18 14 6 1 1 7 
   De 1 à 4,9 % ................................................. 49 15 16 6 4 3 7 
   De 5 à 8,9 % ................................................. 42 17 15 8 1 2 15 
   9 % et plus ................................................... 47 11 15 5 4 2 16 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    38 10 26 13 2 4 7 
   - Extrême gauche (*) .................................... 58 10 15 12 - - 5 
   - Parti Communiste ...................................... 30 29 21 4 2 2 12 
   - Parti Socialiste ........................................... 35 7 31 15 2 4 6 
   - Les Verts ................................................... 44 8 22 12 - 5 9 
Total droite    61 21 2 2 6 2 6 
   Sous total UDF / UMP ................................. 72 12 2 2 3 - 9 
   - UDF ........................................................... 64 13 7 4 2 1 9 
   - UMP .......................................................... 75 11 - 1 4 - 9 
   FN / MNR..................................................... 25 66 4 1 2 2 - 
Sans sympathie partisane    40 22 13 2 - - 23 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002          
   Lionel JOSPIN ............................................. 42 9 24 12 - 10 3 
   François BAYROU (*) ................................ 72 8 6 6 5 - 3 
   Jacques CHIRAC ......................................... 79 8 6 1 3 - 3 
   Jean-Marie LE PEN ..................................... 34 45 4 - 7 7 3 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’expulsion des personnes installées 
illégalement dans un bâtiment universitaire à Cachan  

 
 
 
 
 
Question : Le 17 août dernier à Cachan dans la région parisienne, la police a 

expulsé, en raison des conditions d’insécurité et d’insalubrité plusieurs 
centaines de personnes qui occupaient illégalement depuis 3 ans un 
bâtiment universitaire. Vous personnellement approuvez-vous cette 
action ? 

 
 
 
 
 

 
Proximité politique  Ensemble 

des 
Français 

 
Gauche UDF UMP FN/MNR

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Oui ............................... 52 34 60 84 65 

• Oui, tout à fait ......................... 29 15 19 54 55 

• Oui, plutôt ............................... 23 19 41 30 10 

TOTAL Non .............................. 46 65 40 15 32 

• Non, plutôt pas ........................ 21 28 27 11 6 

• Non, pas du tout ...................... 25 37 13 4 26 

 -  Ne se prononcent pas ...... 2 1 - 1 3 

 TOTAL .................................... 100 100 100 100 100 
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Le jugement sur l’expulsion des personnes installées illégalement dans un 
bâtiment universitaire à Cachan  

 TOTAL 
Oui 

 

Oui, tout 
à fait 

Oui, 
plutôt 

TOTAL 
Non 

 

Non, 
plutôt pas 

Non, pas 
du tout 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    52 29 23 46 21 25 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE           
   Homme ........................................................ 62 37 25 38 16 22 - 
   Femme ......................................................... 44 23 21 53 26 27 3 
AGE DE L’INTERVIEWE           
Moins de 35 ans    43 19 24 56 29 27 1 
   18 à 24 ans ................................................... 36 16 20 62 28 34 2 
   25 à 34 ans ................................................... 48 21 27 52 29 23 - 
35 ans et plus    56 34 22 42 18 24 2 
   35 à 49 ans ................................................... 51 31 20 48 23 25 1 
   50 à 64 ans ................................................... 65 40 25 34 14 20 1 
   65 ans et plus ............................................... 56 32 24 40 14 26 4 
PROFESSION DU CHEF DE         
   Artisan, commerçant .................................... 41 22 19 59 37 22 - 
   Profession libérale, cadre supérieur .............. 47 18 29 52 26 26 1 
   Profession intermédiaire .............................. 50 19 31 49 32 17 1 
   Employé ....................................................... 49 34 15 49 22 27 2 
   Ouvrier ......................................................... 53 32 21 46 18 28 1 
   Retraité ......................................................... 63 41 22 37 12 25 - 
   Autre inactif ................................................. 35 11 24 51 19 32 14 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION          
   Communes rurales ....................................... 54 32 22 45 23 22 1 
   Communes urbaines de province ................. 55 32 23 43 19 24 2 
   Agglomération parisienne ............................ 42 16 26 58 25 33 - 
TAUX D’ETRANGERS HORS UNION 
EUROPEENNE DANS LA COMMUNE DE 
RESIDENCE    

       
   Moins de 1 % ............................................... 60 38 22 39 20 19 1 
   De 1 à 4,9 % ................................................. 49 25 24 49 23 26 2 
   De 5 à 8,9 % ................................................. 53 33 20 46 18 28 1 
   9 % et plus ................................................... 40 19 21 57 20 37 3 
PREFERENCE PARTISANE           
Total gauche    34 15 19 65 28 37 1 
   - Extrême gauche (*) .................................... 42 23 19 58 22 36 - 
   - Parti Communiste ...................................... 31 28 3 69 17 52 - 
   - Parti Socialiste ........................................... 32 11 21 67 31 36 1 
   - Les Verts ................................................... 38 16 22 61 28 33 1 
Total droite    74 47 27 23 12 11 3 
   Sous total UDF / UMP ................................. 77 44 33 22 15 7 1 
   - UDF ........................................................... 60 19 41 40 27 13 - 
   - UMP .......................................................... 84 54 30 15 11 4 1 
   FN / MNR .................................................... 65 55 10 32 6 26 3 
Sans sympathie partisane    49 25 24 50 25 25 1 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002          
   Lionel JOSPIN ............................................. 33 16 17 67 33 34 - 
   François BAYROU (*) ................................ 65 21 44 35 25 10 - 
   Jacques CHIRAC ......................................... 72 40 32 27 14 13 1 
   Jean-Marie LE PEN ..................................... 78 60 18 14 5 9 8 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le jugement sur l’aspect prioritaire ou non de l’accès 
aux logements sociaux par les immigrés expulsés du 

squat de Cachan  
 
 
 
 
 
Question : A propos des immigrés expulsés le 17 août du squat de Cachan, 

diriez-vous ... ? 
 
 
 
 
 

Proximité politique  Ensemble 
des 

Français 
 

Gauche UDF UMP FN/MNR 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Qu’ils ne doivent pas bénéficier d’un 
traitement de faveur par rapport à tous 
les autres demandeurs de logements 
sociaux ................................................. 60 49 54 75 80 

• Qu’ils doivent être relogés en priorité 
dans des logements sociaux ................. 38 49 43 24 20 

 -  Ne se prononcent pas ................ 2 2 3 1 - 

 TOTAL................................................ 100 100 100 100 100 
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Le jugement sur l’aspect prioritaire ou non de l’accès aux logements sociaux par 
les immigrés expulsés du squat de Cachan  

 Qu’ils ne doivent 
pas bénéficier d’un 

traitement de 
faveur 

Qu’ils doivent être 
relogés en priorité 

 
 

Nsp 
 
 
 
 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    60 38 2 
SEXE DE L’INTERVIEWE       
   Homme ......................................................................................................... 64 35 1 
   Femme .......................................................................................................... 56 40 4 
AGE DE L’INTERVIEWE       
Moins de 35 ans    53 46 1 
   18 à 24 ans .................................................................................................... 45 53 2 
   25 à 34 ans .................................................................................................... 58 41 1 
35 ans et plus    63 34 3 
   35 à 49 ans .................................................................................................... 64 35 1 
   50 à 64 ans .................................................................................................... 66 33 1 
   65 ans et plus ................................................................................................ 59 34 7 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan, commerçant ..................................................................................... 75 21 4 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................... 60 39 1 
   Profession intermédiaire ............................................................................... 54 45 1 
   Employé ........................................................................................................ 62 34 4 
   Ouvrier .......................................................................................................... 60 39 1 
   Retraité .......................................................................................................... 65 33 2 
   Autre inactif .................................................................................................. 34 54 12 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ........................................................................................ 63 35 2 
   Communes urbaines de province .................................................................. 59 38 3 
   Agglomération parisienne ............................................................................. 55 42 3 
TAUX D’ETRANGERS HORS UNION EUROPEENNE DANS LA COMMUNE 
DE RESIDENCE       
   Moins de 1 % ................................................................................................ 66 32 2 
   De 1 à 4,9 % .................................................................................................. 58 39 3 
   De 5 à 8,9 % .................................................................................................. 56 42 2 
   9 % et plus .................................................................................................... 55 45 - 
PREFERENCE PARTISANE       
Total gauche    49 49 2 
   - Extrême gauche (*) ..................................................................................... 64 36 - 
   - Parti Communiste ....................................................................................... 51 49 - 
   - Parti Socialiste ............................................................................................ 45 53 2 
   - Les Verts .................................................................................................... 53 45 2 
Total droite    71 26 3 
   Sous total UDF / UMP .................................................................................. 69 29 2 
   - UDF ............................................................................................................ 54 43 3 
   - UMP ........................................................................................................... 75 24 1 
   FN / MNR ..................................................................................................... 80 20 - 
Sans sympathie partisane    65 31 4 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002       
   Lionel JOSPIN .............................................................................................. 48 50 2 
   François BAYROU (*) ................................................................................. 55 41 4 
   Jacques CHIRAC .......................................................................................... 62 36 2 
   Jean-Marie LE PEN ...................................................................................... 85 8 7 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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Le jugement sur la politique de Nicolas Sarkozy en 
matière de lutte contre l’immigration clandestine  

 
 
 
 
 
Question : En matière de lutte contre l’immigration clandestine, diriez-vous que 

la politique menée par Nicolas Sarkozy est... ? 
 
 
 
 
 

 
Proximité politique  Ensemble 

des 
Français 

 
Gauche UDF UMP FN/MNR

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Trop ferme .................................... 27 44 25 7 8 

• Equilibrée ...................................... 47 41 61 63 43 

• Pas assez ferme ............................. 22 13 12 22 49 

 -  Ne se prononcent pas ............ 4 2 2 8 - 

 TOTAL .......................................... 100 100 100 100 100 
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Le jugement sur la politique de Nicolas Sarkozy en matière de lutte contre 
l’immigration clandestine  

 Trop ferme Equilibrée Pas assez 
ferme 

Nsp 

 (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    27 47 22 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE        
   Homme ........................................................................................... 27 43 25 5 
   Femme ............................................................................................ 27 49 20 4 
AGE DE L’INTERVIEWE        
Moins de 35 ans    44 42 12 2 
   18 à 24 ans ...................................................................................... 54 31 13 2 
   25 à 34 ans ...................................................................................... 38 49 11 2 
35 ans et plus    20 48 27 5 
   35 à 49 ans ...................................................................................... 24 49 21 6 
   50 à 64 ans ...................................................................................... 18 44 35 3 
   65 ans et plus .................................................................................. 16 51 27 6 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE        
   Artisan, commerçant ....................................................................... 28 44 22 6 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................................. 41 52 6 1 
   Profession intermédiaire ................................................................. 33 53 13 1 
   Employé .......................................................................................... 28 36 17 19 
   Ouvrier ............................................................................................ 25 46 28 1 
   Retraité ............................................................................................ 18 50 29 3 
   Autre inactif .................................................................................... 37 32 25 6 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION        
   Communes rurales .......................................................................... 29 40 29 2 
   Communes urbaines de province .................................................... 24 47 23 6 
   Agglomération parisienne ............................................................... 36 52 10 2 
TAUX D’ETRANGERS HORS UNION EUROPEENNE DANS LA 
COMMUNE DE RESIDENCE        
   Moins de 1 % .................................................................................. 27 43 28 2 
   De 1 à 4,9 % .................................................................................... 27 46 24 3 
   De 5 à 8,9 % .................................................................................... 25 49 15 11 
   9 % et plus ...................................................................................... 33 50 15 2 
PREFERENCE PARTISANE        
Total gauche    44 41 13 2 
   - Extrême gauche (*) ....................................................................... 32 37 31 - 
   - Parti Communiste ......................................................................... 35 33 30 2 
   - Parti Socialiste .............................................................................. 48 42 8 2 
   - Les Verts ...................................................................................... 41 42 13 4 
Total droite    10 54 32 4 
   Sous total UDF / UMP .................................................................... 12 63 19 6 
   - UDF .............................................................................................. 25 61 12 2 
   - UMP ............................................................................................. 7 63 22 8 
   FN / MNR ....................................................................................... 8 43 49 - 
Sans sympathie partisane    20 43 24 13 
VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2002        
   Lionel JOSPIN ................................................................................ 47 43 8 2 
   François BAYROU (*) ................................................................... 21 68 11 - 
   Jacques CHIRAC ............................................................................ 9 72 18 1 
   Jean-Marie LE PEN ........................................................................ 2 32 66 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


